

港全國青聯委員協進會成立

梁振英仇鴻胡建中等主禮 鄭志剛施榮忻膺聯席主席

香港文匯報訊（記者 邵萬寬）香港全國青聯委員協進會成立典禮昨日假會展中心舉行，行政長官梁振英、中聯辦副主任仇鴻、外交部駐港副特派員胡建中、立法會主席曾鈺成、政制及內地事務局局長譚志源、中聯辦青年部部長陳林等蒞臨主禮，中聯辦主任張曉明題字致賀。全國青聯副主席鄭志剛、施榮忻榮任協進會聯席主席。梁振英表示，相信協進會的成立，在提升青年對香港社會的關注度，以及對政府繼續推進青年發展工作等方面都起着正面、積極的作用，期望協進會與特區政府保持緊密聯繫，攜手合作，一同為香港培育更多優秀青年人才。

梁振英在致辭時表示，匯聚內地不同青年組織的全國青聯今年7月選出新一屆的委員，其中有85名當選的委員是港區代表。喜見各委員積極服務社會，以加強委員之間的聯繫、支持特區政府施政、維護香港社會長期繁榮穩定為宗旨，成立了「香港全國青聯委員協進會」。

特首望該會與政府緊密合作

他指出，一直以來，全國青聯都扮演一個重要的培育青年的角色，每年都為香港的青年提供逾千個實習崗位；全國青聯亦致力推動青年參與社會活動，服務社會大眾。全國青聯在加強與港澳青年人及國外青年僑胞的交流上不遺餘力，希望新成立的協進會能秉承全國青聯的工作，多舉辦各類型的青年及交流活



■香港全國青聯委員協進會成立典禮，賓主舉杯慶祝。 劉國權 攝

動，讓本地青年能有更多參與社會服務及與港澳台青年交流的機會。

梁振英強調，特區政府一直重視青年發展的工作，過往曾與非政府機構合辦了專為青年而設的內地交流活動，希望能夠加強與內地青年的交流，讓他們認識內地文化和社會發展。香港青年亦可從到訪內地的交流活動中，親身了解祖國一日千里的發展，有助強化他們的國民身份認同。

鄭志剛：搭建青年交流平台

鄭志剛致辭表示，協進會的籌備得到歷屆香港全國青聯委員的支持。協進會的成立，為香港與內地青年搭建了一個深入溝通的優良平台，希望提升交流、增進香港青少年對國家的認識。該會將承前啟後，秉持

創新的願景和使命，達成加強聯繫、提升素質、發揮作用的三大主要目標，鼓勵委員建言獻策服務社會，支持特區政府施政，維護香港社會長期繁榮穩定。

施榮忻指，身為全國青聯的一分子，有責任和義務把新老會員聯合起來，一展抱負及所長，把個人的理想與國家和香港的前途緊密結合，共謀發展，貢獻力量。他希望通過座談交流、調研考察活動，加強委員對國情的認知，加強對社會民生事務的關注。

仇鴻代表張曉明致送墨寶

中聯辦主任張曉明特為香港全國青聯委員協進會成立揮毫題字致賀，由仇鴻代表向該會致送墨寶。陳林於典禮上宣讀由中華全國青年聯合會發來的賀電。



■仇鴻代表致送張曉明墨寶牌匾，由鄭志剛(左)、施榮忻代表接受。 劉國權 攝



■參觀者認真欣賞名畫家抗戰題材作品。 劉國權 攝

名畫家抗戰題材作品展開幕

香港文匯報訊（記者 邵萬寬）12月13日是南京大屠殺死難者國家公祭日，在國家公祭日前夕，由《大公報》、中國中共黨史學會、中國藝術研究院共同主辦的「銘記歷史，珍愛和平」美術作品展昨日在香港會展中心開幕，一連3天展出逾百件全國著名藝術家創作的抗戰題材油畫、國畫、版畫及雕塑作品，多形式全面展現70多年前中華兒女與全世界人民一起，為和平正義浴血奮戰的壯麗史實，展期至12月9日。

主持開幕剪綵的賓主包括《大公報》董事長、社長姜在忠，香港基本法委員會副主任梁愛詩，中聯辦宣傳文體部副部長朱挺，中國油畫學會名譽主席、國家畫院油畫院院長詹建俊，全國政協常委劉漢銓等。

姜在忠在開幕式上致辭時說，在南京大屠殺死難者國家公祭日前，我們齊聚香港，在這個曾經飽受3年零8個月戰火摧殘的地方舉辦本次活動，就是要表達中華兒女銘記歷史、緬懷先烈、珍愛和平的共同心聲，向廣大市民宣傳抗戰歷史和民族精神，喚起大家對和平的嚮往和堅守。

他強調，歷史是最好的教科書，通過這些畫作，希望讓更多人對和平與正義有正確的認識，藉此告訴人們要珍視和平，並為實現中華民族的「中國夢」而共同奮鬥。

畫作再現重大歷史場景和人物

詹建俊致辭時介紹，為了表現好歌可泣的抗戰歷史，參與展覽的美術家以愛國主義情懷和高度的歷史使命感和責任感，深入考察歷史遺蹟，查閱資料，認真研究，充分發揮個人的想像力，以手中的畫筆精心創作了相關重大歷史場景和歷史人物。希望通過展覽讓大家記住戰爭帶來的苦難和中華民族的奮鬥歷程。

主辦機構希望市民通過參觀作品，既可感受南京大屠殺的殘忍、重慶大轟炸的慘烈，也能更多了解民族英雄奮勇抗敵、國際友人飛越最艱險航空運輸線支援中國抗戰等歷史，從而堅定對和平與正義的信念，捍衛人類尊嚴，維護勝利成果和戰後國際秩序，避免歷史悲劇的重演。



■「銘記歷史，珍愛和平」美術作品展，賓主合影。 劉國權 攝

統促會座談「習馬會」後兩岸形勢



■中國和平統一促進會香港總會舉行「習馬會」後兩岸形勢座談會，賓主於會後合影。

香港文匯報訊（記者 子京）中國和平統一促進會香港總會日前假中華總商會舉行「習馬會」後兩岸形勢座談會，邀請中聯辦副主任胡建平、台灣事務部部長唐怡源和副部長李堅怡，會務顧問張國衛等出席。各與會者暢談「習馬會」後兩岸關係及台灣島內的社會發展動向，並認為「習馬會」譜寫了兩岸和平發展的新篇章，再次共同確認「九二共識」和「一個中國」的原則，為今後兩岸關

係的和平發展，打下更堅實的政治基礎，更為「十三五」期間兩岸經濟合作創造良好的環境，要按照習主席的四點意見，振奮精神，加倍努力，把該會的工作做得更好。

楊建平冀建言獻策多做實事

楊建平在聽取了大家的發言後表示，兩岸走和平發展的道路，是包括台灣民眾在內的兩岸人民的主流民意。隨着國

家綜合實力的不斷增強，我們對兩岸和平發展的信心應更加堅定。他期待統促會香港總會要為兩岸和平發展事業積極建言獻策及多做一些實事，努力推動兩岸及港台的交流。

黃英豪主持理事會 賀同仁獲勳

當日，該會還在會長黃英豪的主持下舉行了常務理事會。該會理事長盧文端、監事長林建岳、執行會長姚志

勝等出席。主要內容包括祝賀該會理事長盧文端榮獲「全球傑出華人終身成就獎」，及該會多位成員榮獲香港特區政府頒發的勳章和勳銜，包括：首席顧問曾鈺成、會務顧問鄭耀榮榮獲特區政府大紫荊勳章；首席顧問林樹哲、監事長林建岳榮獲大紫荊星章；會務顧問李賢義、副會長王少華、副監事長施榮懷、理事鄧祐才榮獲銅紫荊星章；理事韓世灝榮獲榮譽勳章；理事盧錦欽榮獲行政長官社區服務獎狀；會務顧問梁亮勝、副會長兼義務法律顧問吳永嘉、理事洪為民獲委任為太平紳士。該會常務理事鄧咏駿日前高票連任區議員，也得到與會者高度讚賞。

盧文端講紀念抗戰大會盛況

會上，盧文端總結了該會聯同全港70多個社團10月5日成功舉辦「香港各界紀念抗日戰爭勝利暨台灣光復70周年大會」的情況，對香港各界的大力支持和參與，令大會取得圓滿成功而表示衷心感謝。

福建社聯宴福州書記楊岳一行

香港文匯報訊（記者 李擊）福建社團聯會主席吳良好等首長日前於上環澳門賽馬會設晚宴，熱烈歡迎率團來港推介福州新區的福建省常委、福州市委書記楊岳一行，中聯辦副主任林武應邀出席。吳良好代表聯會歡迎家鄉領導蒞港，預祝「福州新區香港行」推介會圓滿成功。

出席賓主尚包括福州市常委、福州市常務副市長黃忠勇，福州市常委、市委秘書長薛侃，福州市副市長杭東等，福建社團聯會榮譽顧問洪祖杭、林樹哲，榮譽主席林廣兆，永遠名譽會長盧文端、林銘森、陳金烈、李賢義等逾百人。雙方就榕港合作深入交流，致力推動兩地經貿發展。

吳良好：鄉親區選立功

吳良好表示，福州新區今年8月獲國務院正式批覆同意設立，新區條件優越，生態環境秀美，產業基礎堅實，與台灣地區交流合作緊密，戰略地位重要，建設好新區是為了實施國家區域發展總體戰略，實現在更高起點、更廣範圍、更寬領域推進海峽兩岸交流合作，推動福建全面融入「一帶一路」戰略，努力培育新的經濟增長點，與平潭綜合實驗區實現一體化發展。

他介紹，福建社團聯會現有231個團體會員，下設6個分會、6個專門工作委員會及12個工作部門聯繫居港的百萬閩籍鄉親，今年還成立了樂群慈善基金會，希望通過對香港弱勢群體的關心，以助貧、助困、助學、助醫等形式，服務基層。他特別提到眾居港閩籍鄉親在11月22日的區議會選舉中，積極參加助選工作，為整體戰役的勝利立下了汗馬功勞，發揮了重大作用。



■賓主互贈紀念品，楊岳（左五）、林武（右四）與吳良好（右五）等聯會高層合影。 李擊 攝



■香港福建社團聯會宴會楊岳一行，賓主大合照。 李擊 攝

耀目的發展成果，去年國內生產總值首次突破5,000億元，標誌福州經濟發展將進入快車道。中央近年為支持福州加快發展出台了一系列政策，如福州新區、21世紀海上絲綢之路核心區等，希望此行能更好地推宣傳福州新區及福建自貿區福州片區。

他特別提到，該會眾鄉親不僅是保持香港穩定發展的中堅力量，也是支持關注家鄉發展的有生力量，希望大家一同支持新區的建設發展，多回家看看，多給當地鄉親提供建議，推動整個福州經濟社會向前發展。